

长清区检察院召开 新任职干部集体谈话会



本报10月20日讯(通讯员王运伟) 近日,长清区人民检察院召开新任职干部集体谈

话会(上图)。长清区人民检察院党组副书记、副检察长李军着重就提高政治站位、践行初心使命、能动担当作为等方面与区院新任职干部进行集体谈话。院党组成员、区纪委监委驻院纪检监察组组长房毅对新任职干部进行廉政教育,政治部主任李涛主持会议。

李军副检察长对此次干部调整工作作了简要说明,并对新任职干部提出了希望和要求。房毅组长从“讲政治,廉洁履职;严于律己,管好八小时外的自己;勤政务实,担当作为”等三个方面进行了廉政教育。

长清消防联动联战灭火演练进高校

本报10月20日讯(通讯员舒冬梅) 为切实增强广大师生消防安全意识和自救能力,营造良好的校园消防安全环境,近日,长清区消防救援大队大学城救援站走进山东女子学院,开展联动联战灭火演练(右图)。

演练设定女生宿舍,拟定建筑内发生火灾,楼内浓烟滚滚,学校第一时间启动自救预案。随着警报响起,宿舍内正在休息的师生按照疏散预案,在消防救援人员、教职工的指挥下,弓身、捂住口鼻,紧急从楼内撤离到操场安全地带,各班清点并上报人数,全校师生全部安全疏散完毕。

根据演练设定,着火部位有人被困,情况十分危急!长清消防救援大队指挥中心接到报警,第一时间通过电话组织学校微型消防站进行初期处置,组织人员疏散,等待消防救援。消防救援站出动人员到场后,指挥员根据现场情况,立即下令出水控制大火并利用云梯进入宿舍楼对人员进行搜救。最终,搜救组在走廊发现了一名学生,消防救援人员将被困人员依次利用担架、云梯消防车成功解救,逃离火场。待被困



人员全部被救出后,指挥员果断下令对着火建筑进行总攻,内外合击,大火很快得到有效控制,学生们也顺利疏散到安全地点,救援取得圆满成功。

演练结束后,全体师生参加消防安全知识培训。大学城消防救援站站长耿帅结合全国高校发生的典型火灾案例,从

如何报火警、怎样扑救初起火灾,火场自救及逃生注意事项等进行了详细讲解,强调了紧急疏散时的注意事项,时刻留意身边的疏散指示标志,同时现场演示干粉灭火器、灭火毯的灭火方法,让师生们在寓教于乐的实践中收获消防安全知识。

长清区城管局18名职工考执法证

本报10月20日讯(通讯员董林豹) 为进一步提升城管系统执法人员学法、用法、守法的能力,强化行政执法人员的法律知识运用水平和业务能力,进一步推进严格规范公正文明执法,19日上午,长清区城管局组织符合执法证申领条件的18名职工进行执法证申领专业知识培训考试。

此次培训内容是紧密结合城管局执法工作实际,考试内容既有法律法规相关规定,又

包括了城市管理和综合行政执法实际工作专业知识。考试按照“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”的工作要求,采取闭卷形式,时间为一个半小时,由局纪检监察室负责监考。考场秩序井然,参考人员认真作答,考试圆满完成。

此次培训考试,有力促进了行政执法人员的法律素养和专业能力的提升,为进一步增强依法行政意识,规范公正文明执法奠定了坚实基础,确保真正达到“以

考促学”强业务,“以学促用”强实效的目的。长清区城管局将进一步加强行政执法人员的培训管理和考核力度,加强执法证件管理,确保执法人员持证上岗,亮证执法,为全面提升依法行政水平、建设法治政府贡献城管力量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波



长清公证处与马山镇 举行分房公证签约仪式

本报10月20日讯(通讯员崔素) 近日,长清公证处与马山镇举行分房公证签约仪式(上图)。长清区司法局党组书记、局长王新勇,政治处主任何长宾,公证处主任罗炜,马山镇领导付勤、曹修建参加活动。

活动中,与会双方签订分房

公证协议书。

此次签约仪式是推进双方多领域深层次合作的崭新起点。长清公证处将在区司法局领导下,立足职能,强化沟通交流,提高服务水平,创新合作内容与形式,形成互利共赢的良好局面。

崮云湖司法所: 为企业发展提供精准法律服务

本报10月20日讯(通讯员汤晶 康佳玉) 近日,长清区司法局崮云湖司法所联合街道工会组织“法治六进”百家行,法治体检进企业”活动,长青设备安装、长久物流等企业代表参加

活动。活动围绕《民法典》《劳动法》《劳动合同法》等相关法律法规,通过案例剖析用人单位及工作人员应该履行的职责与义务,找出存在的法律问题,预

测潜在的法律风险,提出排除风险的方案,帮助企业及时发现并化解法律风险,积极引导企业建立合规理念,树立风险管理意识,实现依法经营,合法用工。

下一步,崮云湖司法所将精准把握企业法律需求,强化责任意识,围绕各类影响企业的“难点”“痛点”“堵点”问题,为企业发展提供精准法律服务,助力大学城经济高质量发展。

平安司法所: 擦亮“平安调解”特色品牌

本报10月20日讯(通讯员李同坤) 近期,长清区司法局平安司法所深入贯彻落实区司法局“148158”工作思路,充分发挥法治前沿堡垒作用,勇于担当,服务大局,聚焦重点责任,牢固树立服务意识,擦亮调解特色品牌。

创新发展“平安惠和”特色品牌调解。品牌调解建立以来,坚持以品牌为引领,以“惠民生,化纠纷,解民忧,促和谐”为理念,运用特色调解法,即“1234”调解法及“省,让,和,平,安”五字调解心法,调解各类矛盾纠纷70余起,努力将矛盾化解在基层。

创新发展“线上加线下”一站式暖心矛盾调解。邀请法律专家、法律顾问线上入驻平安暖心调解中心,运用智慧调解系统和腾讯会议等方式,提高矛盾调解工作的效率,运用线上加线下的方式,

拓宽矛盾调解方式的渠道,充分运用现代网络技术,使矛盾调解工作平稳有序的进行。特别是疫情以来,线上咨询,调解方式打通了服务群众最后一公里,有效满足了群众法律需求。

创新发展“法治保障”品牌,融入企业调解,优化发展环境。成立优化法治化营商环境法治服务团,上门服务企业。建立驻企调解工作室,由专业律师任调解员,为企业化解难题、解决矛盾纠纷,促进企业健康发展提供法治保障。成立黄河流域生态保护和高质量发展法治服务团,服务经济高质量发展。建立常态化联系机制,更好地助推企业健康发展,为服务地方经济发展提供法治保障。今年以来共走访十余家企业,为辖区企业发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障。

万德市场监管所: 专项检查净化校园及周边环境

本报10月20日讯(通讯员钟锋 王树琪) 近日,长清区市场监督管理局万德市场监管所多措并举开展校园及周边环境综合整治专项检查。

加强校园周边食品安全监管。将学校单位食堂、校园周边餐饮单位、食品店作为重点检查场所,现场检查经营资质、场所卫生及从业人员健康管理情况,督促食品经营单位严格落实进货查验制度及索证索票各项制度。针对现场发现的部分商户索证不健全,供货方资质留存不齐全等问题,工作人员现场责令整改,严厉查处无证照及销售“假冒伪劣、过期变质、三无”食品等违法行为,切实营造良好校园及周边食品消费环境。

严格校园周边产品质量监管。深入辖区中小学校园周边200米范围内杂货店、书店、文具店、

复印店等经营场所,重点检查各类文具、玩具的外包装是否存在标识不齐全等情况。督促经营者严把进货关和产品质量关,杜绝不合格学生用品和儿童玩具流入市场。

提升校园周边消费营商环境。在此次专项行动中,执法人员通过向经营业主及中小学发放宣传资料、现场政策宣讲等方式,开展食品安全及消费维权宣传活动,并要求经营户在场所内醒目位置张贴禁烟标识、禁止向未成年人销售电子烟的宣传海报,积极引导学生养成良好的消费习惯,督促经营户落实好主体责任,切实营造良好的校园周边消费环境。

截至目前,万德市场监管所共出动执法人员64人次,检查中小学校、幼儿园食堂15家,校园周边经营业户17家,对1家违规单位责令整改。